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第七单元 扇形统计图

参考答案与试题解析

一、填空：

1．常用的统计图有： 条形统计图 、 折线统计图 、 扇形统计图 ．

【解答】解：常见的统计图有条形统计图、折线统计图、扇形统计图，

故答案为：条形统计图、折线统计图、扇形统计图．

2．扇形统计图用 整个圆的面积 表示总数，用 扇形的面积 表示各部分．

【解答】解：扇形统计图中圆的面积表示整体数量，扇形的面积表示部分数量．

故答案为：圆的面积，扇形的面积．

3．如果要清楚地了解各部分数量与总数的关系，可以用 扇形 统计图表示；要表示数量

增减变化的情况，用 折线 统计图比较合适．

【解答】解：由统计图的特点可知，

如果要清楚地了解各部分数量与总数的关系，可以用扇形统计图表示；要表示数量增减

变化的情况，用折线统计图比较合适．

故答案为：扇形，折线．

4．育英小学开展课外小组活动，参加美术组的有 180人，体育组的有 130人，航模组的有

190人，如果制成扇形统计图，那么体育组的人数占参加课外小组活动全部人数的 26

%，美术组的人数占总人数的 36 %，航模小组的人数占总人数的 38 %．

【解答】解：180+130+190＝500（人）；

130÷500＝26%；

180÷500＝36%；

190÷500＝38%；

答：体育组的人数占参加课外小组活动全部人数的 26%，美术组的人数占总人数的 36%，

航模小组的人数占总人数的 38%．

故答案为：26，36，38．

5．要反映某种股票的涨跌情况最好制成 折线 统计图．

【解答】解：由统计图的特点可知，

要反映某种股票的涨跌情况最好制成折线统计图．

故答案为：折线．



6．在扇形统计图中，所有扇形的百分比之和为 1 ．

【解答】解：绘制扇形统计图时，是把圆看做一个单位“1”，所以所有的百分比之和必

须等于 1，

故答案为：1．

7．“月球上有水吗？”根据对某校七年级学生的调查，结果认为“有水”“没有水”“不知道”

的人数比为 6：3：1，则制成扇形统计图中“有水”的那部分扇形所对应的百分比为

60% ，“没有水”的那部分对应的百分比为 30% ．

【解答】解：“有水”“没有水”“不知道”的人数比为 6：3：1，不知道的人数看成 1份，

那么认为有水的人数就占 6份，认为没有水的人数就占 3份，

总人数就是 6+3+1＝10份；

6÷10＝60%；

3÷10＝30%；

答：“有水”的那部分扇形所对应的百分比为 60%，“没有水”的那部分对应的百分比为

30%．

故答案为：60%，30%．

二、判断．

8．要清楚地反映各年级人数同全校总人数之间的关系，应选用折线统计图． × ．

【解答】解：由统计图的特点可知，

要清楚地反映各年级人数同全校总人数之间的关系，应选用扇形统计图．

所以原题说法是错误的．

故答案为：×．

9．扇形统计图用一个圆的面积表示部分数． × ．

【解答】解：扇形统计图中，一个圆的面积表示整体数量，扇形的面积才表示部分数量．

故答案为：×．

10．扇形统计图是根据折线统计图制成的． × ．

【解答】解：绘画扇形统计图要找出部分数量占总数量的百分比，然后再绘制，而不是

根据折线统计图绘制．

故答案为：×．

11．要反映班里“优秀”“合格”人数占全班人数的百分比应绘制条形统计图． × ．

【解答】解：要反映班里“优秀”“合格”人数占全班人数的百分比应绘制扇形统计图．



所以原题说法是错误的．

故答案为：×．

12．要表示地球上山脉、河流、陆地面积各是多少，应选用扇形统计图． × ．

【解答】解：要表示地球上山脉、河流、陆地面积各是多少，应选用条形统计图．

所以原题说法是错误的．

故答案为：×．

三、选择．

13．要清楚地反映进口石油、自产石油分别占全部石油的比重，应选用（ ）统计图．

A．折线 B．扇形 C．条形

【解答】解：因为扇形统计图能反映部分与整体的关系，所以要清楚地反映进口石油、

自产石油分别占全部石油的比重，应选用扇形统计图；

故选：B．

14．绿源小区种树情况如图，其中杨树有 18棵，那么松树有（ ）棵．

A．40 B．16 C．6

【解答】解：18÷45%×40%

＝40×40%，

＝16（棵），

答：那么松树有 16棵．

故选：B．

15．老师将 50本书送给学生 A、B、C，如图，则她把书总数的（ ）%送给学生 C．

A．78 B．22 C．42

【解答】解：（50﹣21﹣18）÷50

＝11÷50，



＝0.22，

＝22%，

答：老师把总书的 22%分给了学生 C．

故选：B．

四、解决问题．

16．胖胖这个月的消费情况如图，看图回答．

（1）胖胖这个月共花去 200 元钱．

（2）买“学习用品”“零食”各用去多少元钱？

（3）买衣服用的钱数占总钱数的百分之几？用整个圆表示什么？

（4）看了这幅统计图，你有何想法？如果是你，你打算怎样安排零花钱？

【解答】解：（1）1﹣（45%+20%+5%），

＝1﹣70%，

＝30%；

60÷30%＝200（元）；

答：胖胖这个月共花去 200元钱．

（2）200×45%＝90（元）；

200×20%＝40（元）；

答：买“学习用品”用去 90元，“零食”用去 40元．

（3）1﹣（45%+20%+5%），

＝1﹣70%，

＝30%；

买衣服用的钱数占总钱数的 30%；用整个圆表示表示胖胖这个月的总消费的钱数．



（4）胖胖的零花钱分配的不是很合理；我要合理的分配自己的零用钱，攒下一些钱捐给

希望工程，帮助需要帮助的人．

17．如图是“话机世界”上半年三种品牌的手机销售情况统计图，看图回答下列问题．

（1） 诺基亚 品牌的手机销售量最大．

（2）若已知三种品牌中“波导”的售出量是 40只，则这个商场上半年三种品牌的手机

销售总量是 200 只．

（3）你还能提出什么问题？请写出来，并用所学知识解答．（至少 2个）

【解答】解：（1）45%＞35%＞20%，所以诺基亚品牌的手机销售量最大；

（2）40÷20%＝200（只）；

答：这个商场上半年三种品牌的手机销售总量是 200只；

（3）①上半年诺基亚手机销售比天语手机销售多上半年销售总量的百分之几？

45%﹣35%＝10%；

答：上半年诺基亚手机销售比天语手机销售多上半年销售总量的 10%；

②上半年诺基亚手机销售量和天语手机销售量共占上半年销售总量的百分之几？

45%+35%＝80%；

答：上半年诺基亚手机销售量和天语手机销售量共占上半年销售总量的 80%


